

大会
第七十五届会议安全理事会
第七十五年

议程项目 34、35、40、86 和 114

预防武装冲突

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土局势

国内和国际的法治

消除国际恐怖主义的措施

2020 年 12 月 23 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨提及亚美尼亚常驻代表 2020 年 12 月 14 日的信，该信附件载有亚美尼亚外交部的声明(A/75/652-S/2020/1206)，我们断然拒绝该声明，认为它是错误的和误导性的，谨提请你注意以下情况。

阿塞拜疆共和国总统、亚美尼亚共和国总理和俄罗斯联邦总统的声明为结束亚美尼亚和阿塞拜疆之间近 30 年之久的武装冲突创造了基础。这一协议的执行确保了一切军事活动的停止，以及将阿格达姆、克尔巴贾尔和拉钦地区归还阿塞拜疆(见 S/2020/1104)。

然而，一些亚美尼亚武装编队仍留在阿塞拜疆霍贾文德区哈德鲁特居住区周围的林区。尽管一再发出呼吁，并为这些编队的撤离创造了一切必要条件，但这些编队拒绝离开该地区。相反，这些编队对阿塞拜疆平民和军人发动了几次袭击。

因此，2020 年 11 月 26 日，阿塞拜疆武装部队三名军人在早先从亚美尼亚占领下解放出来的阿塞拜疆霍贾文德区提尔村被打死，两人受伤。2020 年 12 月 8 日，阿塞拜疆一名军人被打死，阿塞拜疆电信公司的一名雇员在同一地区哈德鲁特居住区附近安装通信线路和传输设备时受重伤。



为了消除威胁并确保该地区的安全，阿塞拜疆共和国国家安全局成功地对亚美尼亚武装编队开展了反恐行动。谨随函附上阿塞拜疆共和国外交部新闻处就此发布的信息(见附件)。

我还要对亚美尼亚常驻代表的上述信件和所附声明中以各种假名提及阿塞拜疆共和国国际公认领土内的地区表示最强烈的抗议。此类明显的捏造是无效的，不可接受，因为它们显然有悖于国际法，违反了阿塞拜疆共和国《宪法》和立法以及联合国制定的地名国际化原则和程序。

亚美尼亚必须放弃其过时和伪造的冲突说词，尊重其在三方协议下的签字，并接受和适应当地新的现实，这是实现可持续停火与和平的必要条件。

请将本函及其附件作为大会和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)

2020 年 12 月 23 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件
阿塞拜疆共和国外交部新闻处发布的信息

2020 年 12 月 13 日

最近几天，阿塞拜疆共和国国家安全局一直在开展反恐行动，打击留在阿塞拜疆霍贾文德区哈德鲁居住区周围林区的亚美尼亚武装编队的恐怖和破坏活动。

这些领土最近从亚美尼亚共和国武装部队的长期占领中解放出来。2020 年 12 月 13 日阿塞拜疆国家安全局和国防部发表的联合声明提供了有关这一问题的详细信息。

埃里温向阿塞拜疆提出的官方说法毫无根据，不可接受。因此，挑衅活动是亚美尼亚武装编队的残余分子所为。阿塞拜疆政府和俄罗斯联邦维持和平特派团方面则正在采取一切必要措施，按照 2020 年 11 月 10 日三方声明的规定维护和平。

我们谨提醒，经巨大努力而通过的该声明设想完全停火和停止所有军事行动。我们呼吁亚美尼亚严格遵守三方声明的要求，避免可能阻碍其执行的破坏性活动。

阿塞拜疆，在与俄罗斯维和人员联合合作的框架内行动，将采取适当措施，确保该地区的和平与安全。